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1. Ne mislite da morate biti stručnjak 

 

U redu je nešto ne znati. Možete se osjećati samouvjereno kad kažete: 

"Ne znam" ili "Nije mi poznato". Samo se pobrinite da nakon toga ne 

odstupate od motiva „Saznajmo zajedno!”. 

 

Ne bojte se odgovoriti na pitanje sa nekim drugim pitanjem. Ponekad 

smo skloni dati odgovor kada nam dijete ili tinejdžer postavi pitanje. 

Međutim, čineći to, možemo spriječiti priliku da učenici ne samo uče, 

već i da uče reći „ne znam“ i na koji način to sami mogu saznati. Stoga 

sljedeći put, umjesto davanja odgovora, pokušajte odgovoriti pitanjem. 

Ako vaše dijete ili tinejdžer ne znaju sami saznati ili koji resurs koristiti, 

pomozite mu da dobije odgovor.  

 

Na ovaj ih način još uvijek podržavate da shvate što pokušavaju naučiti, 

ali istodobno ste im pomogli i razviti njihovu vještinu kao neovisnog 

učenika - pa bi sljedeći put, umjesto da vas pitaju, mogli koristiti neke 

načine kako da to nauče sami.  
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2. Podržite izražavanje svog djeteta  

 

Ne bojte se dopustiti svojoj djeci da se izraze. Dajte im prostora da 

artikuliraju ono što vole i ne vole u učenju kao i razlog zbog čega je to 

tako. Slušajte kada se zalažu za ono što im treba kao učenicima i za ono 

do čega im je stvarno stalo te što im je važno. Pokušajte razumjeti i 

pronaći načine da to podržite.  

 

Poštujte njihov izbor. Budite svjesni kakve odluke donosite za svoje 

dijete i kakve bi odluke oni vjerojatno mogli donijeti sami. Odluke mogu 

uključivati kada, gdje, što i kako uče. Naučite ih da donose informirane 

odluke, eksplicitnim postupkom donošenja odluka (Koji izbor donosite 

za sebe?), a zatim nastavite s razmišljanjem o tome koliko je taj izbor 

bio učinkovit i je li dobar izbor ponoviti ga u budućnosti (Kako vam je 

taj izbor uspio? Kako znate? Što ćete sljedeći put napraviti drugačije?).  
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 3. Nemojte im samo davati ribu, naučite ih kako ju uloviti 

 

Koliko god je moguće, kada dajete povratne informacije svojoj djeci, 

razmislite o tome kako davati savjete koji će biti od koristi i u 

budućnosti. Razmislite kako im možete dati savjete koji će utjecati na 

njih na bolji i održiviji način, umjesto da im samo kažete kako riješiti 

problem sada, a ne i probleme koji bi mogli doći kasnije.  

 

Razmislite o tome kako im dati povratne informacije na način koji će im 

pomoći u tom trenutku, ali i u budućnosti. Dobre povratne informacije 

ne samo da će ispraviti pogreške, već će im pomoći da rastu i razvijaju 

se kao mislioci u mnogo različitih situacija. 

 

Možda mislite da će to tek doći s vremenom, ali mislite o tome kao o 

dobroj investiciji u budućnost svoje djece. 
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